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Lista 10 de Exerćıcios - Dimensão. Mudança de base

1. Seja V = R3 e o conjunto β = {(0, 1, 1); (1, 1, 0); (1, 2, 1)} ⊂ R3.

(a) Mostre que β não é uma base para R3.

(b) Determine uma base para R3 que possua dois elementos de β.

2. (a) Um certo espaço vetorial V é gerado por cinco vetores LI. O que se pode dizer
sobre a dimensão de V ?

(b) Um certo espaço vetorial V é gerado por cinco vetores LD. O que se pode dizer
sobre a dimensão de V ?

3. Ache uma base e a dimensão do subespaço W = {(x, y, z) ∈ R3 : x+ y + z = 0} do
R3.

4. No espaço vetorial R3 consideremos os seguintes subespaços:
S = [(1,−1, 2); (2, 1, 1)]; T = [(0, 1,−1); (1, 2, 1)]; U = {(x, y, z) : x+y = 4x−z = 0}
e V = {(x, y, z) : 3x− y − z = 0}. Determine as dimensões de S, T, U, V e S ∩ T .

5. Qual é a dimensão do espaço das matrizes 2× 2 diagonais?

6. Sejam S, T subespaços do R4 dados por

S = [(1,−1, 2, 3); (1, 1, 2, 0); (3,−1, 6,−6)]

e
T = [(0,−2, 0,−3); (1, 0, 1, 0)].

Determine as dimensões de S, T e S ∩ T .

7. Mostre que cada conjunto a seguir é uma base para o R2. Em seguida, determine as
coordenadas do vetor ~u = (6, 2) em relação a cada uma das bases dadas.
(a) α = {(3, 0); (0, 3)} (b) β = {(1, 2); (2, 1)}
(c) γ = {(1, 0); (0, 1)} (d) δ = {(0, 1); (1, 0)}

8. Considere as bases β e γ do espaço vetorial R2:

β = {(1, 1); (0,−1)} e γ = {(1, 2); (−1, 3)}.

Obtenha a matriz de mudança de base [I]γβ. Em seguida, dado o vetor ~u tal que

[~u]γ =

[
2
−3

]
, obtenha [~u]β usando a matriz da mudança.

9. Ache a matriz de mudança de base da base β = {(1, 1, 0); (0, 1, 0); (0, 0, 3)} para a
base canônica do R3.

10. Ache a matriz de mudança de base da base β = {(1, 1, 0); (0, 1, 0); (0, 0, 3)} para a
base γ = {(1, 1, 1); (1, 0, 1); (1, 0,−1)} do R3. Ache também a matriz de mudança
da base γ para a base β.


